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私たちの島には無くてはならない仕事
があります。

それは隠岐と本⼟を結ぶ船の仕事です。
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隠岐の島町の人口と隠岐汽船（乗務員）人数の現状
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隠岐の島町の人口の推移
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引用： https://www.pref.shimane.lg.jp/admin/seisaku/koho/photo/183/7.html〈島根県HP：フォトしまね183号より〉

隠岐の島町（R4年8月）の人口

13,634人 高齢化及び人口減少が進行中

職種 必要な人数 現在の人数 不足人数

甲板部 ８人 ８人 ０人

機関部 ８人 ５人 ３人

事務部 ８人 ６人 ２人

合計 ２４人 １９人 ５人

隠岐汽船職員数
フィールドワークの聞き取り調査より

隠岐の島町の人口の推移
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職員がいないと船の安全運航ができなくなってしまう
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【目指す理想の姿】

乗組員が少なくても安全運航ができること

【理想の姿を実現するための課題】

乗組員が感じている仕事への負担感の軽減
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職員の負担が軽減されれば余裕が持てる
ようになるのでは？

負 担 軽 減
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隠岐汽船の追加料金の回収システムに着目！

隠岐汽船では二等客室から特別二等客室に移る際に追加料金が発生する。
現在、この料金は乗組員が個別に徴収している。

料金 3,510円（本土～隠岐） 料金 4,520円（本土～隠岐）

引用：https://www.oki-kisen.co.jp/ （隠岐汽船公式ＨＰ/フェリー船内案内より）

移 動

差額金（1,010円）が発生

乗組員が徴収
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発券機を設置し追加料金を回収するシステムにすることで
乗組員の負担を解消できるのでは

発 券 機 導 入

乗組員の手から 発券機へ
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フィールドワークで隠岐汽船に発券機導入を提案へ

発券機導入を提案

隠岐汽船からの返答は

導入は厳しい

理由
・導入には費用が掛かる
・乗組員の仕事がなくなりすぎてもよくない など
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課題を再設定

職員数の確保

職員の負担軽減

職種
必要な人
数

現在の
人数

不足人
数

甲板部８人 ８人 ０人

機関部８人 ５人 ３人

事務部８人 ６人 ２人

合計 ２４人 １９人 ５人

１2



まずは隠岐汽船に興味を持ってもらう

新しい課題を解決するために
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興味を持ってもらうための新たな活動

【内容】
・職員の仕事体験 ・服装の試着
・食事の喫食体験 ・船内の写真展示 など

画像引用：https://www.oki-kisen.co.jp/ships/31（隠岐汽船ＨＰ/船紹介より）
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インスタグラムでの活動

【内容】
・インスタグラムで隠岐汽船についてのアンケートを実施
・フェリーや事務所の様子を写真で投稿
・再度アンケートを実施 １５



隠岐汽船の方の意見をいただくために再びフィールドワークへ

二つの活動の提案

１６

フィールドワークの内容

・体験型イベントの提案
・インスタグラムを利用した新しい活動の提案



～体験型イベントの提案～

イベント企画書

提案したところ・・・
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イベントの実施は
厳しいですね・・・

理由：
イベントの実施日が隠岐汽船の予定に
合わなかった（提案した日が遅かった）
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～インスタグラムでの活動の提案～

活動内容の説明

体験型イベントの説明後、インスタグラムでの活動も提案
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それでしたら
問題ないですよ！

活動の許可を得ることに成功しました！

ただし・・・
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著作権に関わるものの投稿は
しないことを条件とする
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【活動報告】

①まず隠岐汽船についてのアンケートを実施
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①アンケート結果
回答人数合計：25人（中高生および社会人）

24

1

隠岐汽船を知っていますか？

はい いいえ

10

15

隠岐汽船の事務所を見たことが

ありますか？

はい いいえ

14

11

隠岐汽船について運行状況以外の

検索をしたことがありますか？

はい いいえ
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②写真の投稿
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③再度アンケート実施
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③アンケート結果
回答人数合計：20人（中高生および社会人）

18

2

一回目のアンケートに回答しましたか？

はい いいえ

19

1

隠岐汽船を知っていますか？

はい いいえ
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7

13

隠岐汽船の事務所を見たことがありま

すか？

はい いいえ

9

11

隠岐汽船について運行状況以外の検索をしたこ

とがありますか？

はい いいえ

15

5

投稿された写真に行ってみたいと思っ

たところはありましたか？

はい いいえ
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アンケート結果から見えること

「行ってみたいと思った人」が「運行状況以外
の検索をしたことがない人」よりも多かった。

つまり・・・

今回の活動を通して、隠岐汽船に興味を持っている人
が増えたことが分かった。
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この活動を続けていけば私たちの目標の
「隠岐汽船に興味を持ってもらう」

を達成できると考える

２９

【結果より】

【今後の活動】

今後も隠岐汽船に関する写真や動画などを投稿する
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ご清聴ありがとうございました


